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Для оценки сформированности компетенции:  

ОПК-1: "Способен решать профессиональные задачи на основе знаний (на 

промежуточном уровне) экономической, организационной и управленческой 

теории;" 

ОПК-1.1: Знает принципы развития и закономерности функционирования организации, 

роли, функции и задачи менеджера в современной организации, основы экономических, 

организационных и управленческих теорий для успешной профессиональной 

деятельности; 

ОПК-1.2: Умеет использовать знание экономической, организационной и управленческой 

теорий в профессиональной деятельности; умеет анализировать внешнюю и внутреннюю 

среду организации, выявлять ее ключевые элементы и оценивать их влияние на 

организацию; умеет анализировать организационную структуру и разрабатывать 

предложения по ее совершенствованию. 

ОПК-1.3: Владеет практический опыт реализации основных управленческих функций 

(планирование, принятие решений, организация, мотивирование и контроль). 

 

 

 

 

 

Рязань 2023 

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Кузнецова Эмилия Васильевна
Должность: Исполнительный директор
Дата подписания: 11.06.2025 15:20:17
Уникальный программный ключ:
01e176f1d70ae109e92d86b7d8f33ec82fbb87d6



 

 

 

 

 

Закрытые задания на установление соответствия 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и установите 

соответствие 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-1 

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Низкая(Базовый) 

Время на ответ: 1 мин. 

 

Задание 1: Установите соответствие между видом учёта (A–Г) и его основной целью 

(1–4). 

Виды учёта Цели 

A) Финансовый учёт 
1.Обеспечение руководителей данными для 

принятия оперативных решений. 

Б) Управленческий учёт 
2.Формирование официальной отчётности 

для внешних пользователей. 

В) Налоговый учёт 

3.Расчёт налоговой базы по 

законодательству и контроль фискальных 

обязательств. 

Г) Управленческий учёт для стратегического 

анализа 

 4.Поддержка долгосрочных 

управленческих решений и оценка 

стратегических альтернатив.. Непрерывный 

анализ результатов, контроль исполнения и 

корректировка ранее принятых мер. 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Средняя(Базовая) 

Время на ответ: 2 мин. 

 

Задание 2: Установите соответствие между типом используемых данных (A–Г) и 

характерным назначением этих данных (1–4) в системе бухгалтерского учёта. 

Типы данных Система учета 

A) Внешние финансовые показатели (курсы 

валют, ставки ЦБ РФ и т.д.) 

1.Анализ эффективности внутренних 

процессов и контроль затрат. 

Б) Внутренние показатели себестоимости 
2.Формирование отчётности для внешних 

пользователей. 

В) Показатели отраслевой статистики 
3.Оценка отраслевых тенденций и 

планирование на макроуровне. 



Г) Данные о зарплатах и расходах на 

персонал внутри компании 

4. Учёт факторов внешней среды при 

принятии управленческих решений. 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Низкая(Базовый) 

Время на ответ: 1 мин. 

 

Задание 3: Установите соответствие между видом актива (A–Г) и конкретным 

примером (1–4). 

Виды актов Примеры 

A) Внеоборотные активы 1.Запасы сырья и материалов.  

Б) Оборотные активы 2.Лицензии и патенты 

В) Финансовые вложения 

(долгосрочные) 
3.Станки и оборудование 

Г) Нематериальные активы 4.Долгосрочные облигации других компаний. 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Средняя(Базовая) 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 4: Установите соответствие между видом пассива (A–Г) и его источником 

(1–4). 

Виды поиска Источники 

A) Уставный капитал 
1.Накопленные резервы, сформированные из прибыли 

компании. 

Б) Резервный капитал 
2.Средства акционеров, вкладчиков (основной источник 

собственных средств) 

В) Долгосрочные 

обязательства 
3.Кредиты на срок более 12 месяцев 

Г) Краткосрочные 

обязательства 

4.Кредиты и задолженности перед поставщиками до 12 

месяцев 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

        

 



Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Выше средняя(Базовая) 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 5: Установите соответствие между элементом бухгалтерского баланса (A–

Г) и его содержанием (1–4). 

Элементы Содержание 

A) Внеоборотные активы в 

балансе 

1.Раздел баланса, включающий денежные средства, 

запасы, краткосрочную дебиторскую задолженность 

Б) Оборотные активы в 

балансе 

2.Собственные источники организации (уставный 

капитал, прибыль, фонды) 

В) Капитал и резервы 

3.Раздел баланса, в котором отражаются основные 

средства, нематериальные активы и незавершённое 

строительство 

Г) Краткосрочные 

обязательства 

4.Задолженность по кредитам и займам, погашаемая в 

течение 12 месяцев, а также расчёты с поставщиками 

           Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.3, 

 Сложность: Средняя(Базовый) 

 Время на ответ: 3 мин. 

Задание 6: Установите соответствие между основными этапами процедуры 

банкротства в РФ и их описанием. 

Этапы процедур Описание 

A) Активные счета 
1. Используются для учёта собственных и 

привлечённых источников средств 

Б) Пассивные счета 
2. Применяются для учёта состояния и движения 

имущества организации 

В) Активно-пассивные счета 
3. Счета, отражающие активы и обязательства, не 

принадлежащие организации на праве собственности 

Г) Забалансовые счета 
4. Могут иметь как дебетовое, так и кредитовое 

сальдо в зависимости от конкретной операции 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.3, 

 Сложность: Средняя(Базовый) 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 7: Установите соответствие между видом формы бухгалтерского учета (A–

Г) и её характеристикой (1–4). 

Формы Характеристики 

A) Мемориально-ордерная 
1. Использование компьютерных программ для ведения 

счётных регистров 

Б) Журнально-ордерная 2. Характеризуется применением специальных 



Формы Характеристики 

журналов-ордеров для группировки операций 

В) Упрощённая (для малых 

предприятий) 

3. Применяется на предприятиях с небольшим 

документооборотом и простыми хозяйственными 

операциями 

Г) Автоматизированная 

форма учета 

4. Основой учёта служат мемориальные ордера, на 

основании которых делаются записи в Главную книгу 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Выше среднего(Базовый) 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 8: Установите соответствие между элементом системы управления 

финансами фирмы (A–Г) и его основной функцией (1–4). 

Элементы системы 

управления 
 Функции 

A) Бюджетирование 
1 Формирование прогнозных показателей деятельности 

(прибыль, рентабельность, ликвидность) 

Б) Управление денежными 

потоками 

2.Оперативное регулирование притоков и оттоков денежных 

средств 

В) Финансовое 

планирование 

3.Распределение ресурсов по центрам финансовой 

ответственности и составление бюджетов 

Г) Контроль и анализ 

отклонений 

4.Сравнение фактических и плановых показателей, 

выявление причин расхождений 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Средняя(Базовый) 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 9: Установите соответствие между видом финансового актива (A–Г) и его 

краткой характеристикой (1–4). 

Виды Характеристика  

A) Акции 

1.Долговой инструмент, удостоверяющий обязательство 

выплатить указанную в документе сумму в определённый 

срок 

Б) Облигации 
 2.Долговая ценная бумага, по которой эмитент обязуется 

вернуть номинальную стоимость и выплатить процент 

В) Вексель 
3.Ценная бумага, подтверждающая долю в капитале 

компании и дающая право на дивиденды 

Г) Депозитный сертификат 
4.Свидетельство банка о вкладе, дающее право вкладчику 

получить сумму вклада и проценты 



 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Выше средняя(Базовая) 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 10: Установите соответствие между видом финансового обязательства (A–

Г) и возможным источником его погашения (1–4). 

Виды Источники 

A) Краткосрочный банковский 

кредит 

1. Денежные поступления от реализации продукции в 

ближайшем периоде (до 12 месяцев) 

Б) Выпущенные 

корпоративные облигации 

 2. Выпуск дополнительных акций или 

реинвестирование прибыли для выплаты процентов и 

погашения основного долга 

В) Обязательства по 

лизинговым платежам 

3. Амортизационные отчисления и выручка от 

использования лизингующего оборудования 

Г) Коммерческий кредит 

(задолженность поставщикам) 

4. Средства, поступившие от продажи готовой 

продукции в течение льготного периода, согласованного с 

поставщиком 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Средняя(Базовый) 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 11 Установите соответствие между финансовым инструментом (A–Г) и его 

основной функцией на рынке (1–4). 

Финансовые инструменты Функции 

A) Фьючерсный контракт 
1. Обеспечение гарантии поставки товара или актива 

в будущем по фиксированной цене 

Б) Опцион 
2. Право (но не обязательство) купить или продать 

актив в будущем по оговорённой цене 

В) Аккредитив 
3. Гарантия оплаты товара при выполнении условий 

договора (банк обеспечивает платёж) 

Г) Страховой полис 
4. Передача риска страховой компании для 

возмещения возможных убытков 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.3, 

 Сложность: Средняя(Базовый) 

Время на ответ: 2 мин. 



Задание 12: Установите соответствие между типом финансового рынка (A–Г) и его 

особенностью (1–4). 

Типы Особенности 

A) Фондовый рынок 

1. Краткосрочные заимствования и вложения 

(векселя, депозитные сертификаты, межбанковские 

кредиты) 

Б) Денежный рынок 
2. Торговля ценными бумагами (акциями, 

облигациями) для средне- и долгосрочных инвестиций 

В) Валютный рынок 
3. Купля-продажа контрактов на поставку активов в 

будущем по заранее оговорённой цене 

Г) Фьючерсный рынок 
4. Обмен национальных валют и определение 

валютных курсов 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.3, 

 Сложность: Выше среднего(Базовый) 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 13: Установите соответствие между инструментальным методом (A–Г) и 

его основной областью применения (1–4). 

Методы Применение  

A) NPV (Net Present Value) 

1.Оценка относительной доходности инвестпроекта 

(отношение приведённой стоимости будущих денежных 

потоков к первоначальным вложениям) 

Б) IRR (Internal Rate of Return) 

2.Расчёт чистой текущей стоимости проекта (сумма 

дисконтированных денежных потоков минус начальные 

инвестиции) 

В) Payback (срок окупаемости) 

3.Определение срока, за который первоначальные 

инвестиции будут возвращены за счёт поступающего 

денежного потока 

Г) PI (Profitability Index) 

4.Поиск такой ставки дисконтирования, при которой 

сумма дисконтированных доходов равна сумме 

инвестиций 

 

         Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Высокая(Базовый) 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 14: Установите соответствие между моделью управления капиталом (A–Г) 

и её сутью (1–4). 



Модель управления Суть 

A) CAPM (Capital Asset 

Pricing Model) 

1. Расчёт средней взвешенной стоимости капитала, 

учитывающей долю и стоимость каждого источника 

(собственный, заёмный) 

Б) Dividend Discount 

Model (DDM) 

2. Оценка стоимости компании через приведённые 

дивиденды, предполагая, что ценность акции равна PV будущих 

дивидендов 

В) WACC (Weighted 

Average Cost of Capital) 

3. Модель, позволяющая рассчитать ожидаемую 

доходность акции, исходя из безрисковой ставки и премии за 

риск 

Г) EVA (Economic Value 

Added) 

4. Показатель, показывающий экономическую 

добавленную стоимость, полученную сверх альтернативных 

затрат на капитал 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Средняя(Базовый) 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 15: Установите соответствие между компонентом оборотного капитала (A–

Г) и его основной характеристикой (1–4). 

Компонент Характеристика 

A) Запасы (сырьё, материалы, 

готовая продукция) 

1. Деньги на расчётных счетах и в кассе, доступные 

для немедленных расчётов 

Б) Дебиторская задолженность 
2. Краткосрочная финансовая вложенность 

(высоколиквидные инструменты, приносящие доход) 

В) Денежные средства 
3. Средства, которые должны поступить от 

покупателей за проданные товары или оказанные услуги 

Г) Краткосрочные инвестиции 
4. Материальные ресурсы, используемые в 

производстве или ожидающие реализации 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

Индикатор: ИОПК 1.3 

, Сложность: Высокая(Базовый) 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 16: Установите соответствие между методом управления оборотными 

средствами (A–Г) и предполагаемым результатом его применения (1–4). 

Метод управления Результаты применения  

A) Just-in-Time (JIT) 
1. Сокращение запасов и затрат на хранение за счёт 

поставок «точно в срок» 

Б) Экономический 

размер заказа (EOQ) 

2. Определение оптимального количества заказываемой 

партии для минимизации совокупных затрат на хранение и 



доставку 

В) Контроль 

кредиторской 

задолженности 

3. Поддержание необходимого уровня денежных средств 

при минимизации упущенной выгоды от их нерационального 

использования 

Г) Оптимизация кэш-

резерва 

4. Своевременная оплата счетов поставщикам для 

поддержания хороших отношений и избежания штрафов, но без 

излишне ранней оплаты 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

А Б В Г 

    

 

 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Правильный вариант ответа 

1 A → 2 Б → 1 В → 3 Г → 4 

2 A → 4 Б → 1 В → 3 Г → 2 

3 A → 3 Б → 1 В → 4 Г → 2 

4 A → 2 Б → 1 В → 3 Г → 4 

5 A → 3 Б → 1 В → 2 Г → 4 

6 A → 2 Б → 1 В → 4 Г → 3 

7 A → 4 Б → 2 В → 3 Г → 1 

8 A → 3 Б → 2 В → 1 Г → 4 

9 A → 3 Б → 2 В → 1 Г → 4 

10 A → 1Б → 2 В → 3 Г → 4 

11 A → 1 Б → 2 В → 3 Г → 4 

12 A → 2 Б → 1 В → 4 Г → 3 

13 A → 2 Б → 4 В → 3 Г → 1 

14 A → 3 Б → 2 В → 1 Г → 4 

15 A → 4 Б → 3 В → 1 Г → 2 

16 A → 1 Б → 2 В → 4 Г → 3 

 

 

Закрытые задания на установление последовательности 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и установите 

последовательность 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-1 

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Низкая(Повышенный) 

Время на ответ: 3 мин. 

 

Задание 1 : Сложность: Низкая 

Определите правильную последовательность этапов внедрения управленческого 

учёта на предприятии: 

Варианты ответа: 

1.Определение центров ответственности 

2.Формирование плана счетов для управленческого учёта 



3.Установление формы и периодичности внутренних отчётов 

4.Анализ фактических данных и корректировка системы 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Низкая(Повышенный) 

Время на ответ: 3 мин. 

 

Задание 2: Установите правильную последовательность формирования отчётности в 

системе финансового и управленческого учёта: 

Варианты ответа: 

1.Сбор первичных данных по затратам и выпуску продукции 

2.Группировка и распределение затрат по статьям (материалы, труд, накладные 

расходы) 

3.Подготовка управленческого отчёта о себестоимости 

4.Формирование финансового отчёта (отчёта о прибылях и убытках) 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК-1. 2 

Сложность: Низкая(Повышенный) 

Время на ответ: 3 мин. 

 

Задание 3: Сложность: Низкая 

Установите правильную последовательность классификации активов по степени 

ликвидности (от наиболее ликвидных к наименее): 

Варианты ответа: 

1.Денежные средства на счетах 

2.Запасы готовой продукции 

3.Дебиторская задолженность 

4.Основные средства (здания, оборудование) 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Средняя(Повышенный) 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 4: Определите правильный порядок отражения пассивов в бухгалтерском 

балансе (от краткосрочных к долгосрочным): 

Варианты ответа: 

А) Кредиторская задолженность поставщикам 

Б) Долгосрочные кредиты банков 

В) Задолженность по налогам и зарплате 

Г) Облигационный заём сроком на 5 лет 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Средняя(Повышенный) 

Время на ответ: 4 мин. 



 

Задание 5: Установите последовательность разделов бухгалтерского баланса при 

стандартной структуре (по отечественной традиции): 

Варианты ответа: 

1.Внеоборотные активы 

2.Оборотные активы 

3.Капитал и резервы 

4.Долгосрочные обязательства 

5.Краткосрочные обязательства 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Средняя(Повышенный) 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 6: Определите правильную последовательность отражения операций в 

бухгалтерском учёте, которые влияют на баланс: 

Варианты ответа: 

1.Оформление первичных документов (накладные, счета-фактуры) 

2.Запись на соответствующие счета бухучёта (дебет и кредит) 

3.Формирование оборотно-сальдовой ведомости 

4.Составление итоговой формы баланса 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Средняя(Повышенный) 

Время на ответ: 4 мин. 

 

Задание 7: Расположите правильно этапы открытия бухгалтерских счетов при 

организации нового предприятия: 

Варианты ответа: 

А) Анализ видов активов и обязательств компании 

Б) Выбор рабочего плана счетов 

В) Утверждение рабочего плана руководителем 

Г) Регистрация открытых счетов в системе учета  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Средняя(Повышенный) 

Время на ответ: 4 мин. 

 

Задание  8 Определите порядок закрытия временных бухгалтерских счетов по 

итогам периода: 

Варианты ответа: 

1.Счета доходов и расходов 

2 Счёт «Прибыли и убытки» 

3.Перенос сальдо на нераспределённую прибыль (уставный капитал) 

4.Формирование конечного финансового результата 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 



    

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Низкая(Повышенный) 

Время на ответ: 3 мин. 

 

Задание 9 Установите правильную последовательность процедур при ведении 

журнально-ордерной формы учёта: 

Варианты ответа: 

1.Запись операций в Журнал регистрации 

2.Группировка однотипных хозяйственных операций в соответствующих регистрах 

(ордерах) 

3.Подсчёт итогов по регистрами 

4.Выведение оборотов и остатков в Главной книге 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Средняя(Повышенный) 

Время на ответ: 4 мин. 

 

Задание 10 Определите очередность действий при переходе компании с ручной 

формы бухгалтерского учёта на автоматизированную: 

Варианты ответа: 

А) Выбор бухгалтерской программы (ПО) 

Б) Обучение персонала работе с новой системой 

В) Перенос справочников (план счетов, контрагенты) и остатков в программу 

Г) Тестирование системы и переход на рабочий режим 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Средняя(Повышенный) 

Время на ответ: 4 мин. 

 

Задание 11: Определите правильный порядок этапов планирования финансов 

фирмы: 

Варианты ответа: 

1.Анализ текущего финансового состояния (отчётность, коэффициенты) 

2.Формирование финансовых целей (рентабельность, ликвидность) 

3.Разработка бюджетов (операционного, инвестиционного) 

4.Контроль исполнения и корректировка планов 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

    

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

 



Задание 12 Установите последовательность действий при оценке инвестиционного 

проекта в рамках управления финансами фирмы: 

Варианты ответа: 

А) Определение денежных потоков по проекту 

Б) Расчёт стоимости капитала (WACC) 

В) Расчёт ключевых показателей эффективности (NPV, IRR) 

Г) Принятие решения о целесообразности инвестиций  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

 

Задание 13: Определите порядок выпуска и размещения корпоративных облигаций 

на финансовом рынке: 

Варианты ответа: 

1.Разработка проспекта эмиссии 

2.Регистрация выпуска в надзорных органах 

3.Андеррайтинг и маркетинг облигаций (презентации, «роуд-шоу») 

4.Первичное размещение облигаций среди инвесторов 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ:5 мин. 

 

Задание 14 Установите правильную последовательность при покупке акций на 

вторичном рынке ценных бумаг: 

Варианты ответа: 

А) Выбор брокера и открытие брокерского счёта 

Б) Пополнение счёта денежными средствами 

В) Формирование и подача заявки на покупку 

Г) Исполнение ордера на бирже 

  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

 

Задание 15: Определите порядок расчёта точки безубыточности (Break-Even Point) в 

финансовой модели: 

Варианты ответа: 

1.Разделение затрат на переменные и постоянные 

2.Расчёт маржинального дохода (выручка – переменные затраты) 

3.Определение постоянных расходов за период 

4.Деление общей суммы постоянных расходов на маржинальный доход на единицу 

продукции 



Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

 

Задание 16: Установите правильную последовательность расчёта потребности в 

оборотном капитале по упрощённой модели управления текущими активами: 

Варианты ответа: 

А) Определение запасов и дебиторской задолженности по нормам оборотности 

Б) Оценка периодов оборота запасов, дебиторской и кредиторской задолженности 

В) Расчёт среднемесячной себестоимости и продаж 

Г) Вычисление итоговой суммы необходимого оборотного капитала (запасы + 

дебиторка – кредиторка) 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

    

 

 

 

 

 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Правильный вариант ответа 

1 1 → 2 → 3 → 4 

2  1 → 2 → 3 → 4 

3 1 → 2 → 3 → 4 

4 А → В → Б → Г 

5 1 → 2 → 3 → 4 → 5 

6 1 → 2 → 3 → 4 

7 А → Б → В → Г 

8 1 → 2 → 4 → 3 

9 1 → 2 → 3 → 4 

10 А → В → Б → Г 

11 1 → 2 → 3 → 4 

12 А → Б → В → Г 

13 1 → 2 → 3 → 4 

14 А → Б → В → Г 

15 1 → 2 → 3 → 4 

16 В → Б → А → Г 

 

 

Открытые задания с развернутым ответом 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и запишите 

развернутый обоснованный ответ 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-1 

 



Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Средняя(Повышенный) 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 1: Что такое ликвидность в контексте бухгалтерского учёта и финансового 

анализа? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Средняя(Повышенный) 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 2: Что означает термин «финансовый рычаг» в корпоративных финансах? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Средняя(Повышенный) 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 3: Как организация может управлять валютными рисками, связанными с 

колебаниями курсов иностранных валют? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Низкая(Повышенный) 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 4: Как изменение процентных ставок влияет на стоимость заимствования 

для компании? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Низкая(Повышенный) 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 5: В чём разница между ликвидными и неликвидными активами в балансе 

организации? 

 Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Средняя(Повышенный) 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 6: В чём отличие собственного капитала от заёмного капитала в структуре 

финансирования? 

Поле для ответа: 

 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 7: Какие основные виды финансовых рисков вы знаете и чем они 

отличаются? 

Поле для ответа: 

 

 



Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 8: Какие бывают методы оценки инвестиционной привлекательности 

проекта? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Низкая(Повышенный) 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 9: Почему компании нередко выбирают стратегию консервативного 

финансирования своих оборотных активов? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 10: Почему высокий финансовый рычаг может увеличить риски 

банкротства компании? 

Поле для ответа: 

 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 11: Что произойдёт с ликвидностью компании, если резко вырастут 

процентные ставки на рынке? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 12: Что случится, если корпорация не будет контролировать уровень 

дебиторской задолженности? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 13: Как вы считаете, стоит ли компаниям выплачивать дивиденды в 

условиях кризиса? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 14: Какой метод оценки стоимости компании наиболее эффективен в 

условиях нестабильного рынка, на ваш взгляд? 

Поле для ответа: 



 

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 15: Какой способ управления рисками вы бы выбрали для международной 

корпорации, имеющей филиалы в разных валютах, и почему? 

Поле для ответа: 

 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Высокая(Повышенный) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 16: Компания «X» планирует выпустить новые корпоративные облигации 

для финансирования своих инвестиционных проектов. Как это может повлиять на её 

структуру капитала? 

Поле для ответа: 

 

 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Ответ (развернутое обоснование) 

1 Ликвидность показывает, насколько быстро и легко 

предприятие может мобилизовать свои активы для покрытия 

обязательств. Высоколиквидные активы (например, деньги на счёте) 

можно использовать немедленно, а низколиквидные 

(специализированное оборудование) требуют длительной продажи 

или могут быть проданы с дисконтом. 

2 Механизм финансового рычага основан на том, что привлечение 
долговых средств может повысить доходность для акционеров, если 
рентабельность инвестиционных проектов выше стоимости заимствования. 
Однако рост финансового рычага повышает и риск: чем больше долг, тем 
выше обязательства по процентам и выше вероятность финансовых 
затруднений при неблагоприятных условиях. 

3 Организации, работающие с иностранными контрагентами, часто 

сталкиваются с непредсказуемыми изменениями курсов валют. 

Чтобы снизить потенциальные потери, применяются форвардные 

контракты (фиксирование курса на определённую дату), фьючерсы, 

опционы на покупку или продажу валюты. Также компания может 

вести расчёты в более надёжной (меньше волатильной) валюте или 

распределять сделки по нескольким валютам, чтобы сгладить резкие 

колебания. 

4 Фирмы, рассчитывающие на внешнее финансирование через кредиты 

или выпуск облигаций, напрямую зависят от уровня процентных 

ставок. Если центральный банк повышает ключевую ставку, 

коммерческие банки поднимают проценты, и компании приходится 

платить больше за каждый заёмный рубль. Это снижает 

привлекательность новых проектов, так как растут затраты на 

финансирование. 

5 Ликвидность актива отражает его «мобильность» и способность 

быть использованным для покрытия обязательств. Денежные 



средства и краткосрочная дебиторская задолженность относятся к 

ликвидным активам, а специализированное производственное 

оборудование или недвижимость — к неликвидным (для их 

реализации может потребоваться время и значительная скидка). 

6 Собственный капитал предоставляет владельцам право на долю в 

прибыли (дивиденды), но не гарантирует фиксированных выплат. 

Заёмный капитал обеспечивает кредиторам фиксированный доход 

(проценты) и подлежит возврату в установленный срок. Таким 

образом, заёмный капитал создаёт обязательство, а собственный — 

долю в собственности предприятия. 

7 1. Рыночный риск связан с колебанием цен на рынке (валюты, 

акции, товары). 

2. Кредитный риск — опасность, что контрагент не выполнит 

обязательств. 

3. Ликвидностный риск — компания не сможет вовремя погасить 

обязательства из-за недостатка ликвидных средств. 

4. Операционный риск обусловлен сбоями внутренних процессов, 

систем или человеческими ошибками. 

8 • NPV показывает, насколько проект увеличивает стоимость 

компании, учитывая дисконтирование будущих потоков. 

• IRR — ставка дисконтирования, при которой NPV=0. 

• Payback отражает время возврата первоначальных инвестиций. 

• PI — отношение суммы дисконтированных потоков к 

исходным вложениям. 

9 При консервативной стратегии фирмы стремятся 

финансировать большую часть оборотных активов за счёт 

собственного капитала или долгосрочных займов. Это снижает 

угрозу ликвидности в случае внезапных колебаний спроса или 

задержек платежей, однако заёмные ресурсы на долгий срок 

обходятся дороже (выше процентные ставки по долгосрочным 

кредитам). 

10 Когда фирма финансирует проекты за счёт большого объёма 

заёмных средств, она обязана регулярно платить проценты и 

возвращать основной долг по графику. Если выручка падает или 

расходы растут, выплаты по кредитам становятся непосильными, 

повышая вероятность дефолта. 

11 Повышение ставок делает более дорогим рефинансирование и 

привлечение новых кредитов. Компании могут столкнуться с 

увеличением процентных выплат по плавающим ставкам или с 

невозможностью получить доступное финансирование для покрытых 

нужд (кредиты становятся недоступны или слишком дорого 

обходятся). 

12 Если компания позволяет покупателям не оплачивать счета в срок, 

происходит заморозка денежных средств в дебиторке. Это снижает 

денежный поток, необходимый для покрытия собственных 

обязательств, и повышает риск «плохих долгов» (просроченная или 

безнадёжная задолженность). 

13 В кризисном периоде внешние источники финансирования 

сокращаются или дорожают, поэтому компаниям важно сохранять 

денежные резервы. Вместе с тем, стабильная дивидендная политика 

— признак надёжности, поддерживающий доверие акционеров и 



рынок к компании. 

14 При нестабильном рынке могут резко меняться ключевые 

параметры (ставки, валютные курсы, спрос). Классический метод 

DCF (Discounted Cash Flow) часто требует корректировок сценариев. 

Сравнительный метод даёт дополнительный ориентир, опираясь на 

реальные сделки. Их сочетание учитывает и внутреннюю структуру 

компании, и внешние рыночные факторы. 

15 Международной компании нужно управлять комплексом валютных, 

процентных и политических рисков. Она может заключать 

форвардные контракты, опционы на основные валюты и создавать 

структуру, при которой затраты и выручка совпадают по валютам 

(natural hedge). Это минимизирует убытки при колебаниях. 

16 Облигации — форма заёмного финансирования. При увеличении 

долговой нагрузки у компании растут расходы на обслуживание долга 

(купонные выплаты) и риски, однако она сохраняет контроль (в 

отличие от эмиссии акций). Удачное вложение заёмных средств может 

увеличить рентабельность собственного капитала, но при этом 

повышает вероятность кассовых затруднений и необходимость 

поддерживать достаточную ликвидность для выплат купонов. 

 

 

Закрытые задания с выбором одного правильного ответа и обоснованием 

выбора 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст, выберите 

правильный ответ и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-1 

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Низкая(Высокий) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 1 Какое главное назначение финансового учёта в организации? 

Варианты ответа: 

А) Предоставление данных для прогнозирования объёмов выпуска продукции 

Б) Формирование отчётности для внешних пользователей (инвесторов, кредиторов) 

В) Анализ внутренних производственных процессов и себестоимости продукции 

Г) Планирование и контроль деятельности отдельных подразделений 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 2 Какое из перечисленных свойств управленческого учёта отличает его от 

финансового учёта? 

Варианты ответа: 

А) Жёсткое регулирование законодательством 

Б) Использование информации преимущественно для внешних пользователей 

В) Свободная форма представления данных для внутренних целей 

Г) Обязательность составления по итогам отчётного периода 



Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Низкая(Высокий) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 3 : Какой признак является основным при разделении активов на оборотные 

и внеоборотные? 

Варианты ответа: 

А) Стоимость актива 

Б) Срок использования или обращения 

В) Установленная классификация в бухгалтерском стандарте 

Г) Форма владения активом (аренда или собственность) 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 4 Что из перечисленного относится к долгосрочным обязательствам в 

бухгалтерском балансе? 

Варианты ответа: 

А) Краткосрочная задолженность поставщикам 

Б) Кредит, погашение которого наступит через 3 года 

В) Задолженность по зарплате текущего месяца 

Г) Резерв на оплату отпусков в ближайшем квартале 
Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Низкая(Высокий) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 5 Какое из следующих утверждений правильно характеризует принцип 

равенства итогов актива и пассива баланса? 

Варианты ответа: 

А) Актив всегда больше пассива на величину чистой прибыли 

Б) Пассив всегда больше актива на сумму уставного капитала 

В) Актив и пассив равны, поскольку каждый хозяйственный объект имеет свой 

источник 

Г) Баланс не может иметь равенство между активом и пассивом 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 6 Какой из перечисленных счетов относится к активным бухгалтерским 

счетам? 

Варианты ответа: 

А) «Уставный капитал» 



Б) «Основные средства» 

В) «Кредиты и займы» 

Г) «Резервы предстоящих расходов» 

Ответ: 2 

 

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 7 В чём особенность журнально-ордерной формы бухгалтерского учёта? 

Варианты ответа: 

А) Использование исключительно электронных систем учёта 

Б) Ведение записей напрямую в Главной книге без промежуточных регистров 

В) Группировка хозяйственных операций в специальных журналах по кредитуемым 

счетам 

Г) Применение «мемориальных ордеров» для каждой операции 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 8: Какой фактор наиболее влияет на выбор упрощённой формы 

бухгалтерского учёта для предприятия? 

Варианты ответа: 

А) Уровень квалификации главного бухгалтера 

Б) Организационно-правовая форма (ООО, АО) 

В) Небольшой объём и простота хозяйственных операций 

Г) Желание скрыть финансовые данные от конкурентов 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Выше среднего (Высокий) 

Время на ответ: 10 мин. 

Задание 9: Что в первую очередь обеспечивает система бюджетирования в 

компании? 

Варианты ответа: 

А) Увеличение объёмов продаж 

Б) Контроль за исполнением плановых показателей и координацию действий 

подразделений 

В) Привлечение дополнительного акционерного капитала 

Г) Сокращение уровня налогообложения 

Ответ:  

          Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 



Задание 10: Какой показатель в наибольшей степени отражает краткосрочную 

платёжеспособность организации? 

Варианты ответа: 

А) Коэффициент рентабельности собственного капитала (ROE) 

Б) Коэффициент срочной ликвидности (Acid-test ratio) 

В) Внутренняя норма доходности (IRR) 

Г) Период оборота дебиторской задолженности 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 11: Что отличает облигацию от акции с точки зрения прав инвестора? 

Варианты ответа: 

А) Облигация даёт право на участие в управлении компанией 

Б) Акция подразумевает получение фиксированного процента 

В) Облигация обеспечивает владельцу преимущественное право на дивиденды 

Г) Облигация является долговым инструментом, а акция — долевым 

Ответ:  

Обоснование: 
 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Выше среднего(Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 12: Какова основная функция Центрального банка на финансовом рынке? 

Варианты ответа: 

А) Управление государственной собственностью 

Б) Эмиссия акций и облигаций от лица государства 

В) Осуществление денежно-кредитной политики и эмиссия национальной валюты 

Г) Формирование государственного бюджета 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК 1.3 

Сложность: Средняя(Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 13: Какой индикатор прямо показывает, за сколько лет проект вернёт 

вложенные в него средства? 

Варианты ответа: 

А) NPV (чистая приведённая стоимость) 

Б) IRR (внутренняя норма доходности) 

В) PP (срок простейшей окупаемости) 

Г) PI (индекс прибыльности) 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-1.2 

Сложность: Высокая (Высокий) 



Время на ответ: 10 мин. 

Задание 14: Какой из показателей оценивает стоимость всего капитала (и 

собственного, и заёмного) для фирмы? 

Варианты ответа: 

А) WACC (средневзвешенная стоимость капитала) 

Б) EVA (экономическая добавленная стоимость) 

В) ROI (рентабельность инвестиций) 

Г) EBIT (прибыль до вычета процентов и налогов) 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 15: Какая цель основная при управлении дебиторской задолженностью? 

Варианты ответа: 

А) Увеличить период предоставляемого кредита покупателям как можно сильнее 

Б) Максимально сократить все продажи в кредит 

В) Обеспечить баланс между стимулированием продаж и риском неплатежей 

Г) Исключить любую возможность отсрочки платежа 

Ответ: 

Обоснование: 

 

 

 

Индикатор: ИОПК 1.3 

Сложность: Высокая(Высокий) 

Время на ответ: 10 мин. 

Задание 16: Какое преимущество даёт метод Just-in-Time (JIT) в управлении 

запасами? 

Варианты ответа: 

А) Сокращение издержек на хранение и повышение оборачиваемости запасов 

Б) Увеличение складских запасов для бесперебойного производства 

В) Гарантированная защита от любых перерывов в поставках 

Г) Полное устранение риска задержек поставок 

Ответ: 

Обоснование: 

 

Ключи к заданиям 

Номер 

вопроса 

Ответ Ответ (развернутое обоснование) 

1 Б • Внешние пользователи информации (акционеры, банки, 

налоговые органы) нуждаются в достоверных отчётах о 

финансовом состоянии и результатах деятельности. 

• Нормативные требования к форме и содержанию отчётности 

делают финансовый учёт строго формализованным. 

2 В • Управленческий учёт нацелен на обеспечение менеджмента 

релевантной и оперативной информацией. 

• Он не подчинён внешним стандартам, что позволяет гибко 

настраивать формы, отчёты и методы анализа. 

3 Б • Внеоборотные активы (основные средства, нематериальные 



активы) служат компании долго. 

• Оборотные активы (запасы, дебиторская задолженность, 

денежные средства) полностью оборачиваются в течение 

короткого операционного цикла. 

4 Б • Кредиты и займы классифицируются по сроку погашения. 

• Задолженность, которая подлежит выплате в течение 

ближайшего года (как поставщикам, так и сотрудникам), 

отражается в краткосрочных обязательствах. 

5 В • Равенство итогов актива и пассива является фундаментом 

бухгалтерской отчётности. 

• На каждый активный счёт приходится пассивный источник 

финансирования. 

6 Б • Активный счёт показывает, чем владеет компания 

(имущество). 

• «Основные средства» — ресурс, приносящий 

экономическую выгоду при эксплуатации. 

7 В • Каждая хозяйственная операция отражается в определённом 

журнале в зависимости от корреспондирующих счетов. 

• После этого данные переносятся в Главную книгу и 

оборотно-сальдовую ведомость. 

8 В • Законодательство предоставляет возможность малым и 

микропредприятиям вести учёт по упрощённой системе. 

• Сложные хозяйственные операции потребуют детальных 

регистров, которые не совместимы с упрощённой формой. 

9 Б • Компания разрабатывает бюджеты по статьям расходов и 

доходов, следит за фактическим выполнением. 

• Подразделения координируют работу на основе 

утверждённых бюджетов, что упрощает оценку эффективности. 

10 Б • Срочная ликвидность учитывает денежные средства, их 

эквиваленты и краткосрочную дебиторскую задолженность. 

• Показатель позволяет определить, насколько компания 

защищена от риска неплатежей в ближайшем периоде. 

11 Г • Облигации предусматривают возврат номинала и процента, 

не давая права управления. 

• Акции закрепляют участие в капитале, право на дивиденды и 

на принятие решений (через собрание акционеров). 

12 В • Он осуществляет эмиссию денег, регулирует банковскую 

систему, участвует в установлении процентных ставок, лицензирует 

и контролирует коммерческие банки. 

• Основная задача — поддерживать экономическую 

стабильность через инструменты денежно-кредитной политики. 

13 В • NPV, IRR и PI оценивают эффективность инвестпроекта, но 

прямо срок окупаемости показывает только PP. 

• Простая форма PP не учитывает фактора времени, но даёт 

быстрое представление о возврате вложенных средств. 

14 А • WACC отражает «цену» капитала, которую фирма платит 

инвесторам и кредиторам. 

• При принятии инвестиционных решений сравнивают 

ожидаемую доходность с WACC. 

15 В • Если ужесточить кредитную политику (не давать отсрочек), 

можно потерять потенциальных клиентов. 



• Чрезмерно либеральный подход ведёт к росту просроченных 

долгов и ухудшению ликвидности. 

16 А • Концепция «точно в срок» (JIT) предполагает, что запасы на 

складе сводятся к минимуму. 

• Поставщики доставляют нужное количество сырья в 

оговорённое время, evitando больших запасов. 

 

 

 

 

 

Закрытые задания с выбором нескольких вариантов ответа и развернутым 

обоснованием выбора 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст, выберите все 

правильные ответы и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответов 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-1 

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Низкая(Высокий) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 1: Какие из нижеуказанных характеристик наиболее типичны для 

финансового учёта? 

Варианты ответа: 

А) Составление обязательной бухгалтерской (финансовой) отчётности для внешних 

пользователей 

Б) Свободная форма представления данных, ориентированная на внутренний 

менеджмент 

В) Регламентация государственными стандартами и законодательством 

Г) Составление отчётов исключительно для управленческой команды 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Низкая(Высокий) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 2:  Какие особенности управленческого учёта правильно описаны ниже? 

Варианты ответа: 

А) Ориентируется на стратегический анализ и долгосрочное планирование 

Б) Обязателен для публикации во внешней среде 

В) Может включать в себя детальный анализ себестоимости по отдельным 

подразделениям 

Г) Ведётся и представляется в формате, удобном для менеджмента, а не по жёстким 

стандартам 

Ответ:  

 

          Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Низкая(Высокий) 



Время на ответ: 5 мин. 

Задание 3: Какие из следующих позиций относятся к оборотным активам 

организации? 

Варианты ответа: 

А) Денежные средства в кассе и на расчётном счёте 

Б) Лицензия на программное обеспечение, срок использования 3 года 

В) Запасы материалов и сырья на складе 

Г) Краткосрочная дебиторская задолженность покупателей 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Средняя(Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 4: Какие виды обязательств правильно отнести к долгосрочным пассивам? 

Варианты ответа: 

А) Кредит, взятый на 5 лет 

Б) Задолженность поставщику с отсрочкой 90 дней 

В) Облигации, выпущенные на срок 3 года 

Г) Заработная плата, подлежащая выплате через 2 месяца 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Низкая(Высокий) 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 5: Какие из следующих утверждений правильно описывают структуру 

бухгалтерского баланса? 

Варианты ответа: 

А) Баланс делится на две части: актив и пассив 

Б) Актив показывает обязательства компании перед кредиторами 

В) Пассив отражает источники формирования активов 

Г) В активе указывают имущество и права, которыми владеет организация 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Средняя(Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 6: В каких случаях может возникнуть несоответствие между официальной 

стоимостью (балансовой оценкой) активов и их реальной рыночной ценой? 

Варианты ответа: 

А) Амортизация основных средств не соответствует фактическому износу 

Б) Курсовые разницы при переоценке валютных активов 

В) Сверхбыстрый оборот запасов 

Г) Учет по исторической (первоначальной) стоимости в отличие от текущей 

рыночной 

Ответ:  

Обоснование: 
 

Индикатор: ИОПК-1.3 



Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 7: Какие из нижеперечисленных счетов относятся к активно-пассивным? 

Варианты ответа: 

А) «Расчёты с поставщиками и подрядчиками» 

Б) «Касса» 

В) «Расчёты с подотчётными лицами» 

Г) «Уставный капитал» 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 8: Какие утверждения верно описывают автоматизированную форму 

бухгалтерского учёта? 

Варианты ответа: 

А) Используются специализированные программы (1С, SAP и др.), в которых 

регистры формируются автоматически 

Б) Журналы-ордера заполняются только вручную 

В) Возможна интеграция учётной системы с системами складского учёта и CRM 

Г) Отпадает необходимость соблюдать принципы двойной записи 

Ответ:   

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК 1.1 

Сложность: Выше среднего(Высокий) 

Время на ответ: 10 мин. 

Задание 9: Какие из нижеприведённых инструментов входят в систему управления 

денежными потоками фирмы? 

Варианты ответа: 

А) Контроль дебиторской и кредиторской задолженности 

Б) Формирование резервного капитала из нераспределённой прибыли 

В) Составление платежного календаря 

Г) Оценка дневной потребности в денежных средствах для расчётов 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Средняя(Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 10Какие действия относятся к финансовому планированию в фирме? 

Варианты ответа: 

А) Расчёт потребности в оборотном капитале для предстоящего периода 

Б) Формирование структуры ассортимента готовой продукции 

В) Определение объёмов долгосрочных инвестиций и источников их 

финансирования 

Г) Установление ценовой политики на внутреннем рынке 

Ответ:  

Обоснование: 

 



 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Средняя(Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 11: Какие из следующих инструментов являются производными 

(деривативами)? 

Варианты ответа: 

А) Акции обыкновенные 

Б) Фьючерсные контракты 

В) Опционы 

Г) Депозитный сертификат банка 

Ответ: 

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 12: Какие риски присущи операциям с иностранной валютой и 

финансовыми инструментами на валютном рынке? 

Варианты ответа: 

А) Валютный риск (колебания курсов валют) 

Б) Технологический риск (неисправность производственного оборудования) 

В) Кредитный риск (неисполнение обязательств контрагентом) 

Г) Риск изменения процентной ставки на внутреннем рынке 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.1 

Сложность: Выше среднего (Высокий) 

Время на ответ: 10 мин. 

Задание 13: Для чего в основном используется показатель NPV (чистая приведённая 

стоимость) при оценке инвестиционных проектов? 

Варианты ответа: 

А) Чтобы определить, насколько проект увеличивает (или уменьшает) стоимость 

компании 

Б) Чтобы найти оптимальную структуру капитала между собственными и заёмными 

средствами 

В) Чтобы учесть временную стоимость денег, дисконтируя будущие потоки 

Г) Чтобы оценить средневзвешенную стоимость капитала 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность:Высокий(Высокий) 

Время на ответ: 10 мин. 



Задание 14: 

Какие из утверждений верно описывают модель CAPM (Capital Asset Pricing Model)? 

(Выберите все правильные ответы.) 

Варианты ответа: 

А) Определяет требуемую доходность акции, исходя из безрисковой ставки и рыночной 

премии за риск 

Б) Служит для оценки стоимости компании на основе будущих дивидендов 

В) Учитывает риск конкретного актива через показатель бета (β) 

Г) Рассчитывает срок окупаемости инвестиций без дисконтирования 

Ответ: 

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-1.3 

Сложность: Средняя (Высокий) 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 15: Какие меры помогают оптимизировать уровень запасов на складе? 

(Выберите все правильные ответы.) 

Варианты ответа: 
А) Использование системы Just-in-Time (JIT) 

Б) Увеличение максимальных складских запасов для профилактики дефицита 

В) Расчёт экономического размера заказа (EOQ) 

Г) Строгий контроль оборачиваемости запасов и сокращение «залежалых» товаров 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК 1.2 

Сложность: Высокий(Высокий) 

Время на ответ: 10 мин. 

Задание 16 Какие факторы учитывают при определении оптимального остатка 

денежных средств на счетах компании? 

Варианты ответа: 

А) Необходимость покрытия непредвиденных расходов (защитный или страховой 

запас) 

Б) Максимизацию складских запасов готовой продукции 

В) Сезонность поступлений и выплат 

Г) Альтернативные возможности вложения временно свободных средств 

Ответ: 

Обоснование: 

 

 

Ключи к заданиям 

Номер 

вопроса 

Ответ Ответ (развернутое обоснование) 

1 А, В  • Пункты А и В характеризуют природу финансового учёта: его 

обязательный характер и подчинённость стандартам. 

• Пункты Б и Г относятся к управленческому учёту (внутреннее 



использование, произвольная форма). 

2 А, В, Г • А, В и Г отражают внутреннюю направленность 

управленческого учёта, служащего для принятия управленческих 

решений, контроля и планирования. 

• Публикация (п. Б) не требуется и обычно не осуществляется. 

3 А, В, Г Оборотные активы — это ресурсы, которые будут потреблены или 
обращены в денежную форму в течение короткого периода (обычно до года 
или одного операционного цикла). 

4 А, В • Долгосрочные обязательства — свыше 12 месяцев (5-летний кредит, 
3-летние облигации). 
• Задолженность поставщикам на 90 дней и зарплата через 2 месяца 
относятся к краткосрочным обязательствам. 

5 А, В, Г • Актив — имущество организации, пассив — источники его 

формирования. 

• Утверждение, что актив показывает обязательства перед 

кредиторами (Б), неверно, ведь обязательства — это элемент пассива. 

6 А, Б, Г Бухгалтерский учёт применяет свои методы оценки (амортизация, 

историческая стоимость), которые могут отличаться от реальной 

динамики рынка. 

7 А, В Такие счета могут иметь одновременно и дебетовые, и кредитовые 

обороты, в отличие от активных и пассивных, где учёт 

«односторонний»: актив учитывает имущество (дебетовый остаток), 

пассив — источники (кредитовый остаток). 

8 А, В Применение бухгалтерского ПО не отменяет принципов учёта, а лишь 
облегчает работу бухгалтера и повышает точность. 

9 А, В, Г Цель cash management — обеспечить непрерывную 

платёжеспособность фирмы с минимизацией издержек и 

максимизацией эффективности использования денежных средств. 

10 А, В Финансовое планирование отвечает за распределение финансовых 

ресурсов, прогнозирование денежных потоков и управление 

капиталом. 

11 Б, В Производные инструменты («деривативы») зависят от цен базового 

актива и не имеют самостоятельной «первичной» природы, в отличие 

от акций и сертификатов. 

12 А, В, Г • Колебания курсов (А), вероятность дефолта контрагента (В) и 

изменение процентных ставок (Г) влияют на операции с валютой. 

• Технологический риск (Б) касается производства, а не 

валютного рынка. 

13 А, В NPV = сумма дисконтированных денежных потоков – 

первоначальные инвестиции; при положительном NPV проект 

повышает ценность компании. 

14 А, В Модель CAPM связывает риск конкретной ценной бумаги (через β) с 

рыночным риском и предполагает, что инвестор требует 

определённую премию за риск относительно безрисковой ставки. Она 

не даёт прямых ответов об окупаемости или дивидендах, а 

рассматривает только риск и требуемую доходность. 

15 А, В, Г • JIT минимизирует хранение, EOQ рассчитывает оптимальный 

размер заказа, контроль оборачиваемости убирает излишки. 

• Слишком большие запасы «замораживают» капитал и ведут к 

росту издержек. 

16 А, В, Г  • Фирме нужны средства на покрытие форс-мажора. 



• Сезонные колебания выручки и выплат требуют «страховки» в 

периоды низких поступлений. 

• Важно не «замораживать» деньги сверх меры: если деньги 

избыточны, их вкладывают в краткосрочные инструменты. 

 

 


